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報道関係者各位

保護者の約半数（48.4%）が夏休み期間中、子どもにストレスを感じている

明光義塾調べ「中学生の夏休みの過ごし方に関する実態調査」
・中学生の夏休みの予定、第1位「部活・クラブ活動」、第2位「家族旅行」

・夏休みの宿題に生成AI使用はOK？ 中学生保護者の4割以上は否定的

個別指導の学習塾「明光義塾」を全国展開する株式会社明光ネットワークジャパン（本社：東京都新宿区、

代表取締役社長：山下 一仁）は、中学生の子どもを持つ全国の保護者1,000名を対象に、「中学生の夏休みの

過ごし方に関する実態調査」を実施いたしました。

子どもたちが心待ちにしている夏休み。一方で、保護者の方たちはいかがでしょうか。子どもの生活リズム

の乱れや、勉強への取り組み方など、長期休暇だからこその不安やストレスを抱えている方も少なくはありま

せん。中学生の夏休みは長期間に及びますが、計画的に過ごせば、子どもの成長を後押しする絶好の機会とな

ります。本調査が子どもだけではなく、保護者の皆さまも有意義な夏休みを過ごせるきっかけになれば幸いで

す。

結果概要 ①

・保護者の約半数が夏休み期間中、子どもにストレスを感じている

・夏休みの子どもに対するストレスの原因、最多回答は「長時間のスマホ・ゲームの使用」

結果概要 ②

・中学生の夏休みの予定、第1位「部活・クラブ活動」、第2位「家族旅行」

・夏休みに保護者が子どもに望むこと、最多回答は「規則正しい生活リズムを守ること」

・夏休みの宿題に生成AI使用はOK？ 中学生保護者の4割以上は否定的

結果概要 ③

・中学生の半数以上が計画通りに夏休みを過ごせていない／計画を立てていない

・保護者の6割以上が子どもは夏休みを有意義に過ごしていると回答

・夏休みを有意義に過ごせなかった理由、最多回答は「計画性がなかった（38.4％）」
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「中学生の夏休みの過ごし方に関する実態調査」結果概要
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【Topics】あなたは夏休みの期間中、お子さまに対してストレスを感じることはありますか？
（n=1,000、単一回答方式）

保護者の約半数が夏休み期間中、

子どもにストレスを感じている

中学生の子どもを持つ全国の保護者1,000名を対象に、夏休

み期間中、子どもに対してストレスを感じることがあるか質問

したところ、48.4％が「ストレスを感じる」（ストレスを感

じる：15.2％、どちらかというとストレスを感じる：

33.2％）と回答しました。

Q1 あなたは何に対してストレスを感じていますか？（n=484、複数回答方式）

Q2 お子さまの今年の夏休みの予定についてお答えください。（n=1,000、複数回答方式）

夏休みの子どもに対するストレスの原因、

最多回答は「長時間のスマホ・ゲームの使用」

また、夏休み期間中、子どもにストレスを感じてい

ると回答した保護者484名を対象に、ストレスを感じ

る原因について質問をしたところ、最多回答は「長時

間のスマホ・ゲームの使用（46.7％）」、次に「生

活リズムの乱れ（44.8％）」、「食事の準備や片付け

（44.0％）」と続きました。

中学生の夏休みの予定、

第1位「部活・クラブ活動」

第2位「家族旅行」

第3位「塾の夏期講習」

子どもの夏休みの予定について質問したところ、

最多回答は「部活・クラブ活動（41.2％）」、次に

「家族旅行（32.7％）」、「塾の夏期講習

（25.0％）」と続きました。
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Q3 今年の夏休みお子さまに生活面で望むことは何ですか？（n=1,000、複数回答方式）

夏休みに保護者が子どもに望むこと、

最多回答は「規則正しい生活リズムを守ること」

夏休みの期間中、生活面で子どもに望むことについ

て質問したところ、最多回答は「規則正しい生活リズ

ムを守ること（56.4％）」、次に「計画を立て過ご

すこと（45.2％）」、「スマホやTVゲームの使用時

間を控えること（36.4％）」と続きました。

Q4 夏休みの宿題や課題に生成AIを使用することについてどのように思いますか？
（n=1,000、単一回答方式）

夏休みの宿題に生成AI使用はOK？

中学生保護者の4割以上は否定的

子どもが夏休みの宿題や課題に生成AIを使用することについ

てどのように思うか質問したところ、30.2％が「使用するべ

きだと思う（使用するべきだと思う：7.7％、どちらかという

と使用するべきだと思う：22.5％）」、41.0％が「使用を控

えるべきだと思う」（使用を控えるべきだと思う：21.6％、

どちらかというと使用を控えるべきだと思う：19.4％）と回

答しました。また、28.8％が「わからない」と回答しました。

Q5 あなたのお子さまの夏休みの過ごし方としてあてはまるものをお選びください。
（n=1,000、単一回答方式）

中学生の半数以上が

計画通りに夏休みを過ごせていない／計画を立てていない

次に、昨年の夏休みの過ごし方について、子どもが計画通りに

過ごしたか質問したところ、38.1％が「計画通りに

過ごしている」（計画通りに過ごしている：7.5％、どちらかと

いうと計画通りに過ごしている：30.6％）と回答しました。一方

で、37.2％が「計画通りに過ごしていない」（計画通りに過ごし

ていない：14.6％、どちらかというと計画通りに過ごしていな

い：22.6％）、17.8％が「計画を立てていない」と回答、合わ

せると中学生の半数以上が計画通りに夏休みを過ごせていないか、

計画を立てていないことがわかりました。
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Q6 あなたから見てお子さまは昨年の夏休みを有意義に過ごしたと思いますか？
（n=1,000、単一回答方式）

保護者の6割以上が

子どもは夏休みを有意義に過ごしていると回答

昨年の夏休みの過ごし方について、子どもは有意義に過ごし

たと思うか質問したところ、62.5％が「有意義に過ごしたと

思う」（有意義に過ごしたと思う：17.9％、どちらかという

と有意義に過ごしたと思う：44.6％）、26.3％が「有意義に

過ごしていないと思う」（有意義に過ごしていないと思う：

10.2％、どちらかとういうと有意義に過ごしていないと思

う：16.1％）と回答しました。

Q7 あなたから見て有意義でなかったと思う理由をお答えください。（n=263、複数回答方式）

夏休みを有意義に過ごせなかった理由、

最多回答は「計画性がなかった」

昨年の夏休み、子どもは有意義に過ごしていないと回答

した保護者263名を対象に、子どもの夏休みが有意義でな

かった理由について質問したところ、最多回答は「計画性

がなかった（38.4％）」、次に「生活リズムが乱れていた

（36.5％）」、「日々、長時間スマホをしていた

（36.5％）」が並びました。

＜調査概要＞

有効回答数 中学生の子どもを持つ全国の保護者1,000名

調査期間 2024年6月3日～2024年6月8日

調査方法 インターネットリサーチ調べ

※回答率(％)は小数点第2位を四捨五入し、小数点第1位までを表示しているため、合計数値は必ずしも100％と

はならない場合があります。

※本リリースによる調査結果をご利用いただく際は、「明光義塾調べ」と付記のうえご使用くださいま
すようお願い申し上げます。
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明光義塾が展開する教育情報サイト「明光プラス」では、調査結果から読み取

れる内容について、より詳しく紹介しています。ぜひ併せてご覧ください！

■中学生の夏休みの過ごし方徹底調査！

保護者1,000名へのアンケートで明らかになった実態と気をつけるべきことについて

URL：https://www.meikogijuku.jp/meiko-plus/junior-high-school/20230601.html

■株式会社明光ネットワークジャパン（https://www.meikonet.co.jp）

事業内容：企業としてPurpose（パーパス：存在意義）を“「やればできる」の記憶をつくる”、Visionを

“「Bright Light for the Future」人の可能性をひらく企業グループとなり、輝く未来を実現する”と掲げ、

個別指導塾「明光義塾」を始め、さまざまな教育サービスを運営・フランチャイズ展開しています。

【本プレスリリースに関する報道関係者からのお問い合わせ先】

株式会社明光ネットワークジャパン

DX戦略本部 カスタマーリレーション部 担当：市田・堀尾

TEL：03（5332）6313

E-MAIL：meiko-pr@meikonetwork.jp

明光義塾では、この夏、学習に取り組む子どもたちとそれを

サポートする保護者の皆さんを応援するため“2024「やればで

きる」夏のWキャンペーン”を実施しています。

2024年7月31日(水)までの期間限定で、明光義塾公式Web

サイトからお問い合わせのうえ、ご入会いただいた方全員に、

「90分×4回授業無料」と「YDK(やれば・できる・子)図書カ

ード2,000円分」をプレゼント。詳しくはお近くの教室までお

問い合わせください。 ※一部対象外の教室がございます。

■“2024「やればできる」夏のWキャンペーン” 実施中！

【キャンペーン特設Webサイトはこちら】https://www.meikogijuku.jp/lp/2024_campaign_summer/

https://www.meikogijuku.jp/meiko-plus/junior-high-school/20230601.html
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